

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话 李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。

9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼兵分列道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者

者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。

10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定，授予王永志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。

2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬礼致敬。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺、致以崇高敬意。

习近平指出，新中国成立75年

来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，伟大祖国发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展历程中，各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册，他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

习近平强调，我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样，团结奋进、砥砺前行，汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志，以国家富强为念，以人民幸福为盼，忠心爱国、矢志报国，把个人小我融入国家大我，在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技，顺应时代发展新要求，学习新知识、掌握新技能、练就真本领，干一行爱一行，钻一行专一行，努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇建强国之功，以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当，锐意进取、迎难而上，追求卓越、精益求精，在平凡岗位上创造不平凡的业绩，在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出，75年来，世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟

的老朋友、好朋友，今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增进中国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人。中国人民愿携手世界各国人民，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体，开创人类更加美好的未来。

习近平强调，新的画卷需要我们共同描绘，新的历史需要我们共同开创。要锚定目标、勠力同心、开拓进取，共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章。

颁授仪式上，“共和国勋章”获得者黄宗德、“友谊勋章”获得者迪尔玛·罗塞芙代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后，习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席，中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志，国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表，以往功勋荣誉表彰获得者代表，有关国家驻华使节，各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。

海南省庆祝中华人民共和国成立75周年国庆招待会举行

冯飞致辞 刘小明主持 李荣灿出席

南国都市报9月29日讯 9月29日，海南省庆祝中华人民共和国成立75周年国庆招待会在海口举行。省委书记冯飞致辞，省长刘小明主持，省政协主席李荣灿等现职省领导和汪啸风、陈玉益、钟文、于迅等退休正省级老同志出席。

冯飞在致辞中代表海南省委、省人大常委会、省政府、省政协，向出席招待会的所有来宾，向辛勤奋斗的广大干部群众，向长期以来关心支持海南发展的各界朋友致以衷心感谢和诚挚问候。他表示，75年来，中国共产党团结带领全国人民艰苦奋斗，创造了经济快速发展和社会长期稳定的两大奇迹，

踏上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的壮丽征程。曾经遥不可及的强国梦想，如今前所未有地接近实现。在强国梦里，在复兴路上，海南有重要使命。海南时刻牢记习近平总书记的殷切嘱托，以改革开放“试验田”、“先手棋”和“重要窗口”的使命担当，对标最高水平开放形态，深度融入国内国际双循环，多边贸易更自由，双向投资更便利，跨境资金流动更高效，人员进出放得更开，运输往来航线越织越密，数据流动政策实现突破，人民群众的日子越来越好，干事创业的劲头越来越高，国内外对自由贸易港建设的预期越来越强。这些热气腾

腾的建设场景、幸福满满的日常生活、生机勃勃的发展态势，是中国共产党领导下社会主义制度的无比优越性和强大生命力的最好见证，是海南以高水平开放促进深层次改革、以深层次改革推动高质量发展的最好诠释。

冯飞表示，本月初，海南遭遇了超强台风“摩羯”的正面袭击，造成严重灾害。在习近平总书记亲切关怀下，全国上下大力支援，海南人民奋起抗灾，全面恢复了正常生产生活秩序，取得了抗风抢险救灾的决定性胜利。我们坚信，有党中央、国务院的坚强领导，有四面八方的关心支援，有全省上下的众志成城，一定能够把

失去的时间抢回来，把造成的损失补回来，夺取灾后恢复重建的全面胜利，全力以赴实现年度发展目标，稳步推进封关运作准备工作，把海南全面深化改革和中国特色自由贸易港建设的重大国家战略顺利推向前进。

省直有关单位、中央驻琼有关单位、驻琼部队主要负责人，重点园区、企业代表，外国在华商协会负责人，英国能源安全与净零部、柬埔寨驻海口总领事馆、博鳌亚洲论坛秘书处代表，在琼外国专家、留学生代表，华侨、外籍华人、港澳台人士代表和有关海外侨团负责人，抗击台风和灾后恢复先进代表等社会各界代表出席。（沈伟）

落地！降低存量房贷利率时间明确

中国人民银行指导市场利率定价自律机制9月29日发布倡议，各商业银行应于2024年10月31日前统一对存量房贷（包括首套、二套及以上）利率实施

批量调整，降为不低于LPR减30个基点。18家全国性商业银行原则上将不晚于10月12日发布操作细则。

记者从利率自律机制了解到，目前

设定新发放房贷利率政策下限的北京、上海、深圳等城市，调整后的加点幅度不低于当地加点下限。此前，中国人民银行行长潘功胜9月24日在国新办发布

会上宣布，降低存量房贷利率，引导商业银行将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近，预计平均降幅在0.5个百分点左右。（新华社电 记者吴雨 任军）